MINESEC 1] IP/LAL BEPC
Durée : 1h. SESSION : 2022
Coefficient : 1.

EPREUVE ZERO DE CORRECTION ORTHOGRAPHIQUE

Le texte ci-apres comporte certaines fautes. Corrigez-les en rayant d’un seul trait I’erreur
constatée et en écrivant ce qui est juste au-dessus de ’erreur rayée.

Le soir tombait. Un reste de jour flotait dans le lointain planté de cocotiers et
de hauts filaos noirs. Le garcon observa les jeux intermittents des feux de
Signalisation qui s’allumaient toujours dans le méme ordre : rouge, vert, orange
dans un sens, puis verre, orange, rouge, dans 1’autre. Rouge... comme la voiture.
Au sommet des piliers noirs dressés dans des socle de béton, les feux intelligents
poursuivaient leur curieux mancge. Automobilistes etssyclistes obéissaient sans
protester. Mensavi comptas sur ses doigts le temps entre,lépassage du rouge au vert,
du vert a I’orange ; d’abord en direction de ‘’Mofiopux™’, ensuite vers I’avenue Mgr
Steinmetz. Qui donc manipulait ces signaux=, Il tenonca a comprendre et déscendit
les marches du parvis. Sur le goudron, une=*’Chambord ‘’ noire, deux ‘’Renault
16>’ et une 403’ venait de s’arr€ter.dans un crissement de pneus. Des objets
s’entassaient slire la banquette~arriere de la “’Chambord’’. Mensavi reconnut les
pochettes de ‘’Monoprix’’. Sa suprise grandit. Debout, le petit garcon en costume
de marin tenait un petit paquet qui pendait au flanc de la voiture. Il jouait a voir
comment le vent de la.course le ferait osciller. A ’avant, les parents caus — aient
calmements. Des 1’apparition du disque vert, la voiture démarra. L’embraiyage
produisit une secousse. Le paquet tomba et roula vers les rails. Mensavi bondit, s’en
empara et s’avanca sur la chaussée, criant et gesticulant pour attirer 1’attention de
I’automobiliste. La masse sombre de la ¢’Chambord’’ flanquée de deux yeux rouges

avait disparut.

Jean Pliya, « La voiture rouge » in L’Arbre fétiche, CLE.



INDICATIONS POUR UN
CORRIGE

LIGNE FAUTE CORRECTION | BAREME
NATURE DE LA
FAUTE
Faute de ponctuation L9 Absence signaux ? -0,5 pt
point d’interrogation : signaux
Faute d’accent L10 Accent : déscendit descendit - 0,5 pt
Faute de majuscule L3 Majuscule feux de | - 0,5 pt
Signalisation signalisation

Mauvaise coupure de mot | L15-16 | caus— aient com.=.ment -0,5 pt
Faute d’orthographe simple | L1 flotait flottait -1pt
Faute d’orthographe simple | L6 syclistes cyelistes -1 pt
Faute d’orthographe simple | .13 suprise surprise -1pt
Faute d’orthographe simple | .17 L’embraiyage L’embrayage - Ipt
Faute d’orthographe avec | L4 verre vert -2 pts
incidence sémantique
Faute d’orthographe avec | L12 stire sur - 2 pts
incidence sémantique
Faute de grammaire L5 des,socle des socles - 2 pts
Faute de grammaire L16 calmements calmement -2 pts
Faute de grammaire L20 dvait disparut avait disparu - 2 pts
Faute de conjugaison L7 Mensavi comptas Mensavi compta | - 2 pts
Faute de conjugaison L1l venait venaient - 2 pts

TOTAL

20 pts
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